



孩子写作业家长陪 OR 不陪

专家称:家长不陪监督
但也不要看电视、玩游戏

上成长



家长刘大姐:孩子7岁,刚上小学,每天放学,多多少少都有一些作业,如默写一些生字、朗诵两遍课文等。老师的建议是,家长如果有时间,尽量陪着孩子,一方面可以督促孩子养成好的作业习惯;另一方面也可监督学习的效果。可陪了一段时间,我发现,孩子并不喜欢,有时及时帮他纠正一些错误,还特别不耐烦,我该怎么办?

专家:生活中,很多家长都会遇到这样的困惑,且不说孩子写作业时,家长到底应该做些什么,监督孩子写作业肯定是不可取的。

一方面,这种监督会引起孩子的反感。“看看我多累啊!上了一天的学,还要写作业,写个

作业父母还要看着。”孩子从心理上会不舒服,尤其是随着年龄的增长后,“长大”的意识会越来越强,为了维护自己的面子和尊严也会抵制监督。

另一方面,这种监督会让孩子们感受到家长对他们的不信任。“反正你们也不信任我,慢慢写吧,写错了,也没关系,还有父母呢!”长此以往,会让孩子产生一种依赖感。父母看着,就快点写,好好写;父母一走,就慢点写,随便写。写完了,也不检查,对孩子的成长非常不利。

最重要的,很多家长在监督的过程中,面对孩子的一些不好行为或错误,喜欢指手画脚,及时更正,这在一定的程度上也掩

盖了孩子在学习中的很多错误。

学习是孩子自己的事情。建议家长从小就要给孩子灌输这种思想,然后,帮助孩子养成良好的作业习惯。如放学之后,先写作业,再玩等。孩子写作业的同时,家长不要监督,但也不要看电视,玩游戏等,以免影响孩子或让孩子心里愤愤不平,“凭什么我要学习,你却在玩游戏。”必要时,家长可以拿一本书或把一些工作带回家,大家一块学习。

这样做的结果是,一方面可以给孩子形成一个榜样,另外,在这样的家庭氛围中,孩子也会很快投入学习。长此以往,孩子也会养成良好的作业习惯,即使家长不在,也能认真地写作业。

面对“梦想”多变的女儿,我该怎么办?

家长贺先生:女儿11岁,从小到大梦想就一直在变,一会儿要当画家,一会儿要当钢琴家,一会儿又要当舞蹈家。前段时间住了半个月的院,被他们的主治医生深深吸引,又发誓将来要成为一名医生,让我们很是头大。

专家:对于幼儿或小学阶段的孩子来说,他们的梦想是多变的。因此,家长在对孩子进行“梦想”教育时,一定要有足够的心理准备,既要保护孩子的梦想的萌芽,及时追

寻自己的梦想,又要仔细的观察和甄别,看孩子是否真的适合。尤其对孩子的“梦想”进行投资时,更要慎重,不能听风是雨,更不能看别人学什么就学什么。

通常,孩子越小,所谓的梦想越不易定型,家长在对待孩子的梦想时,要多观察、多倾听,重在保护、鼓励、引导,不要急于帮孩子拍板。随着孩子的身体成长和心智成熟,孩子的梦想可能变的更加坚定、执著,这个时间再定型

也迟。可即使定型,也会存在改变的可能,如果孩子强烈要求要变,家长要给予理解和支持,这说明孩子是真的认识到了自己的强项或优势,明白了自己前行的目标,在这一点上,家长千万不要过于纠结的去算时间账和经济账,有时间,发现自己的“梦想”,是什么金钱所买不来的。

孩子一旦确定梦想,家长要学正确的引导,让孩子为了这个梦想而努力,并为孩子创造相关

的条件,而且还要告诉孩子,有了梦想,还要坚持,只有坚持到底的人才能最终成功。对于孩子中途放弃的行为,如果孩子实在不想学,可以先放一段时间,再和孩子沟通,通常过了情绪期,如果孩子特别喜欢,仍会坚持下去。也有一部分孩子就此放弃,不说此事,家长要根据孩子情况而定,如果确定不适合,放弃也罢,如果只是因为辛苦,想玩,家长该坚持的时候还要坚持。



20
1993-2013
New Oriental 20th Anniversary

新东方
XDF.CN

郑州新东方学校

网址: zz.xdf.cn

2013年寒假,备战倒计时!

数数,你还剩几个

寒假?

寒假来了,别放过它!小伙伴们,各就各位!
新东方寒假班,为你的梦想做好准备。

——只要你go!

新东方寒假班,
抢报优惠中……

电话: 60277776

网上报名: 1000-3000元优惠50元! 3000元以上优惠100元!

行业快讯

商丘师院毕业生就业基地落户晨钟

12月24日,商丘师范学院毕业生就业基地揭牌仪式在郑州晨钟(陈中)教育集团金国校区举行。商丘师范学院副校长程印学与晨钟(陈中)教育集团副总裁朱玉峰共同为基地揭牌。

据朱玉峰介绍,加上将于2014年1月11日同期开业的5个校区,晨钟(陈中)教育集团旗下校区总数达到33所,在职员工将近600名。“明年我们还将再开新校

区,对员工的需求还会进一步加大,晨钟教育将为更多的大学毕业生提供就业平台。”朱玉峰说。

“明年我校的毕业生将达到6000多名,与企业共建毕业生就业平台,是促进毕业生顺利就业和创业的措施之一,下一步,我们还将建立更多的大学毕业生就业基地,为毕业生提供更多的就业和创业平台。”程印学告诉记者。唐善普

课改专家杜金山莅临艾瑞德做专题报告

12月28日,全国关工委教育专家、课改先驱、全国十佳校长、中国名校共同体理事副理事长杜金山,应邀到郑州艾瑞德国际学校作题为《建设幸福课堂》的专题讲座。该校及高新区多所学校的300余名教师一起聆听了讲座。

在报告中,杜校长根据多年的教育教学研究与实践,分析了当前中国基础教育的现状,分别从教师和学生两个方面分析

了幸福课堂建设的内在和外在改革动力。提出只有“正知”才可能有“正行”,并从对学习的正知、对课堂的正知几个方面,分层次深入阐述如何构建幸福课堂。最后,艾瑞德国际学校人力资源部主任董晓做总结发言。她说,报告为艾瑞德的舒能课堂建设提供了更多的启发和思考,让艾瑞德更加清楚地认识到,课堂改革确实应该从“技”上升到“道”。夏琳

郑州市实验高中举行首届发展论坛

昨日,共话“拔尖创新人才培养”发展论坛在郑州市实验高级中学报告厅举办。郑州市教育局局长毛杰、华东师大资源与环境科学学院党委书记段玉山、上海IT青年十大新锐王占宏博士等与会嘉宾围绕“拔尖创新人才培养与高中教育”展开讨论,对郑州实验高中的发展与课程建设阐述自己的意见和看法,为学校创新办学思路,丰富学校内涵指明了方向。

据介绍,郑州实验高中是郑州市教育局直属的按照省级示范性高中标准建设的一所高品质、现代化、实验性、示范性

公办高中,作为第一所“拔尖创新人才培养实验学校”,郑州市实验高中举办的“发展论坛”,旨在通过专家的引领和指导,探讨拔尖创新人才的培养目标、课程建设、教学方式、评价体系等,为郑州市乃至河南省高中多样化发展提供经验,同时实现学校自身的特色发展。

此次发展论坛,明确了实验高中的办学定位“拔尖创新人才培养实验学校”与时代发展的脉搏相一致的,也为学校拔尖创新人才培养提出思路,指明方向,推进郑州市实验高级中学的特色发展。